



К новой ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 142 (8279)

СУББОТА, 11 ДЕКАБРЯ

1999 ГОДА

ВЧЕРА. СЕГОДНЯ. ЗАВТРА

12 ДЕКАБРЯ — День Конституции Российской Федерации. В этот день в 1993 г. принята Конституция Российской Федерации. Установлен



9 ДЕКАБРЯ глава администрации района Ф. М. КАЗАКБАЕВ провел встречу с генеральным директором предприятия «Башводмелиорация» З.А. ГАЛИНЫМ и с главным инженером Калачинского ЛУСГ В. В. ШЕВЧЕНКО по вопросам начала строительства водовода с Таш-

линского водохранилища до Акъяра и далее до Макана и Подольска. Были намечены конкретные сроки завершения этих работ. Трубы для данного водовода выделено предприятию «Баштрансгаз».

С предприятием «Башводмелиорация» оговорены сроки начала



10 ДЕКАБРЯ состоялось районное совещание руководителей ветеранских организаций района. На совещании обсуждены вопросы об исполнении Закона РФ «О ветеранах войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов».

Об участии ветеранов

в предстоящих выборах в Государственную Думу РФ.

Информацией по первому вопросу выступила начальник районного управления по социальной защите населения М.М. КАРИМОВА.

По второму вопросу ветеранский актив решил в день выборов, 19

Указом Президента РФ от 19 сентября 1994 г. как государственный праздник России.

строительства орошаемых участков для организации овощеводческого хозяйства у Ташлинского водохранилища и теплицы. Также определены сроки ускоренного строительства и завершения питомника для выращивания мальков рыбы на базе данного водохранилища.

декабря, голосовать за избирательный блок «Отечество — Вся Россия». Принято обращение ко всем ветеранам и избирателям района. На совещании присутствовал и ответил на многие вопросы ветеранов глава районной администрации Ф. М. КАЗАКБАЕВ.

ОБРАЩЕНИЕ

ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ СОВЕТОВ ВETERANОВ РАЙОНА К ВETERANAM ВОЙНЫ, ТРУДА И ВСЕМ ИЗБИРАТЕЛЯМ РАЙОНА

Уважаемые ветераны, избиратели района! 19 декабря состоятся выборы в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации.

В предверии выборов в Российском обществе действуют многие десятилетия союзов, блоков, объединений, партий различного политического толка и окраски. Простому человеку трудно разобраться в этом конгломерате выдвинутых идей, лозунгов, программ, призывающих в свои ря-

ды будущих избирателей. Даются щедрые посулы и обещания. То же самое происходило и на прошлых выборах в Думу в декабре 1995 года, но что из этого получилось, каждый из нас за прошедший период испытал на себе.

Мы, ветеранский актив района, имея богатый жизненный опыт, взвесив все стороны сегодняшнего положения выборов дел, ознакомившись с программами ведущих партий и блоков, а также возможнос-

ти по претворению в жизнь, пришли к выводу, что наиболее реальная программа, отвечающая интересам ветеранов и народа, у блока «Отечество — Вся Россия».

Этот блок, придя в Государственную Думу, имеет реальную возможность укрепить Россию как Государство, поднять экономику, а следовательно, улучшить благосостояние народа.

Надеемся, уважаемые ветераны, что Вы 19 декабря поддержите наше обращение. Этот выбор, мы уверены, изменит жизнь в России, сделает ее лучше и краше.

ОБРАЩЕНИЕ КО ВСЕМ ЖЕНЩИНАМ Республики Башкортостан

Выборы

Дорогие подруги!

Каждая из нас мечтает жить в подлинно цивилизованном, процветающем правовом государстве, где женщина наравне с мужчиной будет определять пути развития нашего общества. Мы ясно понимаем, что от исхода парламентских выборов зависит судьба России в XXI веке и судьба каждой из нас.

Сегодня, в период предвыборной кампании, многие партии и политические движения, пытаясь завоевать наши симпатии, обещают изменить многое в жизни женщины. Но единственной организацией, которая всерьез взялась помочь российской женщине, на наш взгляд, стала Общероссийская политическая общественная организация «Отечество». Именно она берет на себя обязательства изменить с помощью законов отношение к женскому труду и его оплате, женской занятости и безработице, здоровью матери и ребенка, продвижение женщины на уровень принятия государственных решений. Она всерьез проанализировала причины дискриминации женщины и предложила программный документ по выходу из этой ситуации. Мы уверены, что осуществление этой программы изменит жизнь в России, сделает ее лучше и краше.

Лидеры этой политической организации — люди, болеющие сердцем за нашу многострадальную Родину. Они прекрасно осознают, что будущее России зависит от российских матерей, от того, как мы сумеем сохранить и воспитать наших детей. Ребенок воспитывается в семье, и она должна быть социально защищена. В программных документах блока «Отечество — Вся Россия» предлагается надежный механизм улучшения положения женщины, семьи и ребенка.

Мы хотим, чтобы правительство России наконец-то начало заниматься реальной экономикой, реальным человеком. Мы устали от войны, финансовых кризисов, коррупции, катастроф, от материнских слез. Мы хотим нормальной, спокойной жизни.

Государство — это большая семья. Женщина — мудрая хранительница семейного очага, и кому, как не ей понять, кто истинно заботится о ней, кто любит ее и может ей помочь. Нам большиство, и мы надеемся, что наша интуиция подскажет нам правильный выбор. Этот выбор — в пользу избирательного блока «Отечество — Вся Россия» под руководством Е. Примакова и Е. Лаховой!

Обращение принято на Республиканском форуме женщин 4 декабря 1999 года.

Нам пишут

Нужны реальные действия

19 ДЕКАБРЯ, в день выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания РФ каждый избиратель имеет право отдать свой голос за достойных представителей, которые должны создать все условия для выхода России из создавшегося положения. Знания, опыт большой работы Х.А. Барлыбаева, думаем, — пишут в своем обращении к избирателям коллективы учителей Бурибаевских школ, — сегодня, когда нужны реальные действия, позволят ему работать в Госдуме по конкретным направлениям.

Халиль Абубакирович Барлыбаев — человек широко известный не только в республике, но и далеко за ее пределами. В свое время, работая председателем Госкомсобственности Башкортостана, он был одним из активных участников переговорного процесса между республикой и Федеральным центром, приведшего к подписанию Договора о разграничении ведения и полномочий между органами государственной власти Российской Федерации и Республики Башкортостан. Пришедший в политику из науки Х.А. Барлыбаев также неочи-

данно уходит из государственного управления, желая заниматься чистой наукой — с 1995 года он трудится в Башгосуниверситете проректором по экономике. И вот новый поворот в жизни этого известного экономиста и ученого — он выдвинут кандидатом в депутаты Государственной Думы Российской Федерации от 6-го Сибайского избирательного округа. Он входит в избирательный блок «Отечество — Вся Россия».

Каждый хочет, чтобы власть стала такой, как он ее себе представляет. Одного хочется пожелать, от другого предостеречь: голосуйте умом — не сердцем.

Коллективы Бурибаевских средних школ.

Крестьянские заботы

Горячая пора для ремонтников

Непросто в наши дни вести плановый ремонт тракторов, готовит их к весенне-полевому работам нового года. Как отмечают специалисты, приобрести сегодня можно, практически любую деталь, запасную часть, но вот вопрос, который продолжает мучить инженеров хозяйств: на что, на какие средства? Тяжелое финансово-по-

ложение колхозов, совхозов, других сельхозпредприятий не позволяет закупать запасные части в необходимом количестве и品种. Однако и в такой нелегкой ситуации можно вести ремонт, используя возможности своих мастерских, партнерские связи с соседними хозяйствами. На своем примере это доказывают механизато-

ры, романтики АКХ «Маканский». Несмотря на сильно устаревший тракторный парк, большую изношенность комбайнов, другой полевой техники, здесь из года в год она тщательно и своевременно готовится ко всем видам полевых работ. Не был исключением и нынешний уходящий год. В оптимальные сроки и с хорошим качеством провели полевую кампанию, заго-

товку сена, уборочную страду. Собрали хороший урожай зерновых культур, выполнили госзаказ по сдаче хлеба, обеспечили себя семенным материалом, продовольственным и фуражным зерном, на всей запланированной площади провели подкормку.

Сейчас на ремонте находится 13 тракторов. В первую очередь упор делается на подготовке гусеничных тракторов и энергонасыщенных К-700 и Т-150, которые будут задействованы на очистке, ремонте дорог. Типовая мастерская, имеющая токарный, моторный, топливный, медный, кузничный цеха позволяет вести реставрационные работы. Несколько осложняет ремонт отсутствие шлифовального

станка, но и здесь нашлись выход. Обращаются за помощью к коллегам совхозов «Хайбуллинский» и «Матраевский».

Одновременно с ремонтом тракторов приступили к ремонту комбайнов, особенно жаток, сильно изношенных. Так что в хозяйстве есть надежда на то, что и на весенне-полевых работах нового года техника не подведет.

В. ДАНИЛОВ.

Сто законов для России

Наша экономическая политика — это развитие реального сектора

Нужны самые энергичные усилия, чтобы вытащить экономику страны из кризиса, остановить разрушение инфраструктуры, старение экономических мощностей, растрату накопленного десятилетиями позитива бесценного человеческого капитала. Без экономического роста нет надежды на достойную жизнь людей, нет перспектив развития России. Экономическая политика избирательного блока «Отечество — Вся Россия» состоит в том, чтобы целенаправленными совместными усилиями государства и отечественных предпринимателей помочь адаптировать к требованиям рынка все предприятия реального сектора, способные производить продукцию, пользующуюся платежеспособным спросом.

— Нам нужны не реформы за 500 дней, а государственная поддержка 500 предприятий — локомотивов экономического роста XXI века, — считает начальник штаба избирательного блока «Отечество — вся Россия» по Республике Башкортостан Рим Сагитович Бакиев. Для обеспечения динамичного экономического роста необходимо расширить внутренний рынок, увеличить совокупный платежеспособный спрос и повысить эффективность управления на всех уровнях экономики, необходимо также изменить структуру отечественного

экспорта, всемерно поддерживать отечественных экспортеров готовой продукции.

Экономическая политика «Отечество — Вся Россия» заключается в переносе центра внимания государства и общества на развитие реального сектора экономики — промышленности, сельского хозяйства, транспорта, сферы услуг. Создание гарантированных условий сбыта продукции, передача регионам права самим решать вопрос о собственности на землю, обеспечение продовольственной безопасности страны означало бы поддержку сельских товаропроизводителей.

— Рим Сагитович, избирательный блок, возглавляемый Вами, считает ли, что возрождение отечественной экономики невозможно без реформы налогообложения?

— Мы уверены, что, прежде всего необходимо существенно сократить налоги. Тем самым государство реально поддерживает передовые предприятия, на которых сегодня возложена основная часть налогового бремени. Результатом снижения налогов станет стимулирование уплаты налогов в целом.

Государство должно стать дирижером экономического развития, на законной основе задавать ориентиры и стимулы повышения эффективности и конкурентоспособности национального

производства. Предлагается принять комплекс законов, направленных на усиление регулирующей роли государства, защиту отечественного рынка, поддержку рыночного реформирования промышленности, повышение ответственности менеджмента, появление в стране эффективных собственников.

— Какие конкретные законодательные предложения у избирательного блока по налоговой реформе?

— Сделать законодательные положения более однозначными, не допускающими их различную трактовку подзаконными актами. Отказаться от тех налогов, уплату которых трудно контролировать. Сократить спектр налоговых льгот.

— Далее необходимо освободить предприятия от налогов на прибыль, направленную на инвестиции в основной капитал; от налога на добавленную стоимость — продукцию высокотехнологичных отраслей. Следует отменить искусственное разделение подоходного налога между федеральным и региональным бюджетами, исключить из налогооблагаемой базы средства населения, использованные на медицинское обслуживание и приобретение медикаментов. Малому предпринимателю должно быть предоставлено право выбора между уплатой вмененного налога и обычным нало-

говым режимом.

— Одно из положений избирательного блока гласит: «Нам срочно требуется стимулировать малое и среднее предпринимательство...».

— Предприниматель, наконец, должен получить гарантированную законом свободу хозяйственной деятельности, защиту от произвола чиновников. Малый и средний бизнес — пространство экономической свободы и предпринимательской активности миллионов россиян — предмет особой заботы и поддержки нашего блока.

В числе прочих мер мы предлагаем ужесточить гарантии прав данных хозяйствующих субъектов, временно упростить для них процедуры учета и отчетности, приступить к реализации федеральных и региональных программ поддержки малого и среднего бизнеса. Необходимо немедленно устранить правовые тормоза предпринимательской и инвестиционной активности.

— Рим Сагитович, как представляется «Отечество — Вся Россия» блок законов о развитии экономики?

— Ясным и прозрачным. Экономическое законодательство должно служить вытеснению криминальных структур из этой отрасли. Важно создать правовую основу для деятельности специфических отраслей экономики, установить четкие и единые для всех «правила игры».

Одним из главных опор экономики Башкортостана мы считаем топливно-энергетический комплекс, за счет которого образуется около две трети рес-

публиканской казны. Для модернизации отрасли в последние годы вложены огромные средства. Мы должны получить адекватную отдачу и принимать все юридические и экономические решения, чтобы ТЭК республики служил для улучшения социально-экономической ситуации.

Я считаю, что вторым направлением нашей деятельности является всестороннее развитие сельского хозяйства. В отрасли занято порядка 30 процентов трудоспособного населения, много в последние годы вложено средств на развитие перерабатывающих предприятий. Но этого еще мало. Нам необходимо принять комплекс мер по стимулированию роста товарности сельхозпродукции, гарантированной ее закупке у товаропроизводителей, установлению контроля за целевым использованием земель и т.д.

В случае победы на выборах, мы создали фракцию «Отечество — Вся Россия» и предложим новому составу Государственной Думы ряд законопроектов: о защите внутреннего потребительского рынка, о потребительском кредите, о концессионных договорах, заключаемых с российскими и иностранными инвесторами, о погашении задолженности по государственному оборонному заказу, о стимулировании реального сектора и т.д., которые призваны создать условия для импорта капиталов, а не товаров, давать государственные гарантии для системы потребительского кредита, обеспечивать участия в концессионной деятель-

ности для иностранных инвесторов.

— Есть также предложения по вопросам собственности и даже финансовым делам. Например, «О центральном банке России», где рекомендуется упрощение независимости учреждения, повышение прозрачности его функционирования...

— Да, мы хотим освобождения от несвойственных функций, повышения ответственности ЦБ и его руководства за результаты деятельности. Мы считаем необходимым укрепить независимый статус Банка России, повысить его ответственность за результаты деятельности.

В портфеле законопроектов имеется также проект «Об обращении имущества в собственность Российской Федерации (национализация)». Законопроект устанавливает жесткий правовой порядок национализации, исходя из требований международных норм, а также снижает политические риски для отечественных и иностранных инвесторов.

Следует поработать над новой редакцией закона о естественных монополиях. Такая необходимость диктуется в связи с четким определением сферы деятельности предприятий — монополистов, усилением прозрачности их работы.

Только работающая экономика обеспечит благосостояние страны и ее граждан. Мы создадим систему законов для экономического роста, стимулирующих отечественное производство, которые обеспечат благоприятные условия для его развития.

Жители нашего района должны хорошо помнить о книжном магазине в райцентре села Акъяр. В этом магазине можно было приобрести понравившуюся тебе кни-

жизни, становится духовно богаче — это неоспаримо. А как сейчас этого и не хватает нам.

Определенно нашу жизнь я бы сравнил с

стvom райпо приняты некоторые меры. Было очень приятно, когда увидели в «Универмаге» новый отдел «Книгосервис». Здесь есть красочно оформленные художественные книги для детей и взрослых, учебные пособия.

— Мы работаем всего неделю, но за это время у нас было столько покупателей. Скоро еще пополним отдел новыми книгами, — такими радостными вестями встретила нас продавец Л. Р. Сафина.

Думаю, хорошее начало в скором времени даст о себе знать. Почаще заглядывайте сюда, покупайте литературу, читайте своим малышам. Увидев радостные улыбки на их лицах, вам станет теплее и милее в душе.

И. УЗБЕКОВ.

Юбилей

10 декабря исполнилось 90 лет нашей любимой бабушке Галие Латыповне Саптарьяповой, которая проживает

умирают от голода. В 1937 году она второй раз выходит замуж и уже на следующий год родился наш отец.

рые воспитали и вырастили пятерых детей и сами являются дедом и бабушкой трех внуков и восьми внучек. В этом

Книжный мир

гу или письменные принадлежности. Люди шли сюда, зная, что с пустыми руками они не выйдут... Но, однажды книжный магазин закрыли, а остатки книг перевели в «Универмаг». Эти книги, как музейные экспонаты, были выставлены на витрины в небольшом отделе. Человек, где бы ни трудился, учится через книгу сохранять земную красоту и беречь ее.

деревом: если отрубить его корни и обломать ветки, то в итоге и ствол засохнет... «Книга — источник знаний», эти слова знакомы каждому из нас. И потому в начале этой статьи я не спроста вспомнил о бывшем книжном магазине. Тогда от количества книг, как говорится, прогибались книжные полки — а сейчас?

Недавно, наконец-то, «лед тронулся», руковод-

„Мои года — мое богатство“

в поселке Степной. Родилась она в 1909 году в крестьянской семье в деревне Кадырша Зилаирского района. То было трудное, голодное время. В 12 лет она остается круглой сиротой. Через год ее выдают замуж и она едет в д. Янтышево. В 1931 году мужа раскулачивают и отправляют в Сибирь. А она остается с четырьмя детьми на руках, которые один за другим

Когда началась война, то многих мужчин села призвали в армию, в том числе и наш дедушка Рахмьян ушел на фронт и не вернулся. Бабушка работала на ферме, всюду старалась успевать. А после войны, в 1950 году они переехали в п. Степной. Несмотря на тяжелые годы, сумела вырастить и поставить сына на ноги. Сейчас она проживает вместе с сыном и снохой, кото-

году они также отметили свой 60-летний юбилей. Вот и получается, что в этой большой семье живут четыре поколения.

Да наша бабушка Галия очень довольна своими детьми. И мы от всего сердца желаем ей здоровья и также встретить свой вековой юбилей.

От имени всех детей внучка Гашура.

Требуются санитары со смирительными рубахами

Освещение в прессе и артист Евгений Жариков на телевидении запрета трансляции «Зеркала» и Герасимов, да многие авторской программы Сергея Доренко на территории Башкирии не обошлось без некоторого лукавства. Сплошь и рядом происходило то, что в философии называется подменной тезиса: зачастую речь шла об отключении не программ, а целых каналов. Для большей, так сказать, весомости обвинения. Благодаря вмешательству председателя правительства, действие запрета приостановлено. Но проблема не снята.

Этический ригоризм башкирских законодателей, казалось бы, дружно осужденный демократами, получил неожиданную поддержку одного из видных политиков того же «стана» — председателя Комитета Госдумы РФ по культуре Станислава Говорухина, напомнившего в эфире «События» на ТВЦ, что прямая обязанность всей власти — законодательной и исполнительной — попечение не только о безопасности страны, ее экономики и культуре, но и о нравственном климате в обществе. Станислав Сергеевич не скрывал, что от имени возглавляемого им Комитета направил президенту и председателю парламента республики телеграмму с одобрением этого «мужественного и честного поступка», продиктованного, по его мнению, заботой о нравственном здоровье людей, привыкших с доверием относиться к средствам массовой информации. Говорухин считает, что деятельность телеведущих Доренко и Сванидзе несовместимую с нормами морали, этики и законами России, в условиях, когда центральная власть не только бездействует, но порой и поощряет творимые ими безумия, следовало пресечь. Столь решительная мера продиктована, дескать, заботой о нравственном здоровье общества. Эти передачи опасны, утверждает Говорухин. В одной из них, как мы помним, был показан чуть ли не порнофильм. Как это должно быть воспринято в мусульманской стране, каковой является Башкортостан? Или — операция на тазобедренном суставе. Ее, как известно, нормально переносят в том числе и здоровые молодые люди, например,

что я, в прошлом провинциал, недолюбивавший Москву, за 4 последних года влюбился в этот город и в человека, который построил по сути новую Москву. Прежде всегда встречали аплодисментами. Началось это безумие по телевидению и многие теперь смотрят на меня при этих словах с яростью. Нет, не прав Никонов, все это производит разрушительное действие. Политика гражданина Березовского, который финансирует гражданина Доренко, приводит к пагубным последствиям. В итоге может случиться так, как уже случилось: страна проголосует как прикажут ей Березовский и Абрамович».

Итак, одни говорят о недопустимости разрушения единого информационного пространства, другие о неопозитивности разрушения нравственной ауры в обществе. Точка зрения неизвестного кинорежиссера, однако, ясна, об этом и его последний фильм. Если государство не может защитить гражданина, он вынужден защищать себя сам. Если государство в лице президента ли, премьера, председателя Центризбиркома, наконец, который не может не видеть явных нарушений закона о выборах, не может защитить от беззакония граждан Башкирии, они вынуждены защищаться самостоятельно. Говорухин в ноги готов поклониться честному и мужественному парламенту, принявшему такое решение. И, если бы, другие люди и парламенты последовали этому примеру, то ложь сама собой бы, по его мнению, прекратилась. А пресечь ее необходимо.

Где же выход из омуты грязных избирательных технологий, в который ежедневно окунает нас родимое телевидение? Должен раздаваться голос власти. Здоровый, нравственный климат в стране не дороже ли для нас достижений конъюнктурных политических целей? Но власть, похоже, далека от подобных гуманных предпочтений и самозабвенно раскручивает предвыборную мясорубку. Видимо, верхи разделяют бытующее в обществе мнение, что в случае победы альянса Примаков-Лужков, «семье» и всем близким к ней политикам несдобровать, что при этом неизбежны скандальные аресты, громкие суды, крутой пересмотр итогов приватизации.

Владимир ВИШНЯКОВ,
«Парламентская газета», № 230

Поздравляем!

дорогую и уважаемую **Лялю Мукарамовну САГИНБАЕВУ** с днем рождения! Мы желаем тебе

только счастья,
Счастья в жизни,
в любви и семье,
И пусть вечно
не будет несчастья,
Только смех,
только радость в судьбе!
С искренними пожеланиями семьи **Губайдуллиных**,
с. Акъяр.

★ ★ ★
коллектив райветстанции тепло и сердечно поздравляет уважаемую **Венеру Фазыловну МУЗАФАРОВУ** из с. Акъяр с 55-летним юбилеем. Всегда и грустно, и приятно. Свой день рождения отмечать, Уходят годы безвозвратно, Их только успевай считать. Но время будто бы теченье Никто не в силах удержать. Тебе сегодня в день рождения Хотим мы счастья пожелать, Удач, радости, успеха, Здоровой быть, беды не знать, Преграды в жизни и помехи. Легко и быстро устранять. Побольше смеха, меньше грусти — И никогда не унывать.

★ ★ ★
дорогую племянницу, сестру, свояченицу, тетю **Фирзу Мухаметгалеевну ТУАЛЬБАЕВУ** из (п. Бурибай) с 60-летием. Не беда, что годы быстро мчатся, Серебристый оставляя след. Мы желаем вам большого счастья, Бодрости, здоровья, долгих лет. **Туляшевы, Султановы.**

★ ★ ★
дорогую **Райлю Равиловну КУЛАКОВУ** из пос.-Уфимск с 20-летием! Милая, добрая, нежная, славная. Сколько исполнилось — это не главное, В жизни желаем быть самой счастливой, Всеми любимой, веселой, красивой, Желаем здоровья, покоя и мира, Чтоб смехом гостей наполнялась квартира, Желаем счастья, успехов во всем, И много всего, что зовется добром! **Папа, мама, муж Андрей, дочь Аделя, брат Ринат.**

★ ★ ★
дорогую **Гаязу Расуловича САЙФУЛЛИНА** (д. Мамбетово) с днем рождения. От души желаем крепкого здоровья, большого счастья, благополучия и успехов во всем. **От имени всех родственников Нурзия.**

дорогую и уважаемую **Карима Юсуповича ИШКИЛЬДИНА** и сына, брата **ИЛЬДУСА** с днем рождения.

От всей души желаем крепкого здоровья, счастья, семейного тепла и добра. Желаем счастья, светлых дней, Здоровья, что всего ценней, Дороги жизни подлинней И много радости на ней. С искренними пожеланиями от имени всех родственников **жена, дочь**,
д. Галиахметово.

★ ★ ★
Роберта Альбертовича ИСМАГИЛОВА (пос. Уфимск) с днем рождения. Аромат всех цветов и румянец зари Я хотела б тебе в этот день подарить Нежность роз по утру Свет, тепло, доброту, Много ласковых слов, И земную любовь! **С любовью Альфия**,
г. Орск.

★ ★ ★
дорогую **Зайтуну Ахметшакировну КУЖАБЕКОВУ** (п. Садовый) с днем рождения. Желаем бодрого настроения, здоровья, долгой и счастливой жизни в кругу детей и близких **С наилучшими пожеланиями дети Диля, Рамиля, Рустам, зять Равиль, внучка Ляйсан, внук Айнуур, сватья, сваха Зубайда.**

★ ★ ★
дорогую **Галию Латыповну САПТАРЬЯПОВУ** из п. Степной с 90-летием. Желаем всего наилучшего, успехов, а главное здоровья. Спасибо за все, что ты для нас сделала.

★ ★ ★
Сын Салихьян, сноха Гильминур, внуки Саптарьяповы, Байгалимовы, Касьяновы, Луневы и правнуки,
п.п. Степной, Садовый.

★ ★ ★
от всей души поздравляем дорогую **Венеру Фазыловну МУЗАФАРОВУ** с 55-летием со дня рождения. Пусть эта знаменательная дата В душе оставит добрый след. Желаем мы всего, чем жизнь богата: Здоровья, счастья, мира, долгих лет! **С наилучшими пожеланиями Алу Юлдамбаева, Люция Зиннурова.**

★ ★ ★
горячо и сердечно поздравляем сваху **Венеру КУСЯКОВУ** с днем рождения! Желаем крепкого здоровья, огромного счастья, благополучия в жизни. Мы желаем счастья тебе большого, Много-много радости иметь, И здоровья крепкого такого Чтоб жить сто лет и не стареть. **С поздравлениями Ишмухаметовы**,
с. Акъяр.

дорогую **Зайтуну Ахмедьяновну ИЛЕМБЕТОВУ** (с. Абишево) с 50-летним юбилеем, а также **Санта Галимьяновича ЗАКИРОВА** с днем рождения.

Желаем крепкого здоровья, благополучия в семье, счастья, мира и добра.

С пожеланиями **деверь Азат, сноха Аклима и Язгуль.**

★ ★ ★
дорогую маму, дедушку **Николая Федоровича САХНО** с 70-летним юбилеем.

Пусть этот день морщин Вам не прибавит, Наше тепло в Вашем сердце оставит. Беды пусть дом обойдут стороной, Дольше в нем будет мир и покой!

★ ★ ★
С пожеланиями **жена, Ирина, Слава, Олеся, Ваня.**

★ ★ ★
уважаемого **Халима Файзрахмановича ЮЛДАШБАЕВА** с днем рождения. Где взять слова такие, Чтоб в день рождения пожелать. Тебе хорошего здоровья, И никогда не унывать, Чтоб холод в душу не забрался, И места не было беде, И чтоб никто не догадался, Который год идет тебе.

★ ★ ★
С поздравлениями **работники бани.**

★ ★ ★
дорогую и любимую маму, свекровь, бабушку **Венеру КУСЯКОВУ** (с. Акъяр) с 45-летием. Поздравляем с юбилеем, Прожить желаем лет до ста, Чтоб жизнь была еще теплее И не старела бы душа.

★ ★ ★
С поздравлением **Марат, Зия, Радик, Эльвира, внук Азамат, внучка Дилара.**

★ ★ ★
дорогую маму **Фаригу Санитовну БИКБОВУ** (п. Бурибай) с 60-летним юбилеем. Желаем крепкого здоровья, бодрости, долгих и счастливых лет жизни, мира и тепла. Ты прими поклон за доброту, За сиянье глаз волшебным светом, За твою, как солнце, теплоту, Теплоту, которой мы согреты.

★ ★ ★
С искренними пожеланиями **муж, дети, сноха, семьи Кусюкбаевых, Тугузбаевых.**

★ ★ ★
коллектив **Хайбуллинской МПМК** сердечно поздравляет **САВОТИНУ Валентину Савельевну** с 45-летием. В этот день юбилейный, прекрасный Мы хотим от души пожелать: Светлой радости, тихого счастья, Огорчений и горя не зить, Прими наши поздравления, Частицу нашего тепла, Желаем крепкого здоровья, Уюта, счастья и добра!

Огни клуба

Проводили на службу

Недавно все жители деревни Акназарово собрались на вечер-проводы призывников на службу в рядах Вооруженных Сил России.

Четверо парней деревни по осеннему призыву станут воинами: это Иршат Байчурин, Хасан Сурип, Айнура Азаматов, Иршат Сайпанов. Как бы проверяя готовность этих ребят быть солдатами, проводились различные игры, конкурсы, задано много вопросов. Каждая часть вечера сопровождалась концертными номерами.

Будущие воины получили благословение пожилых односельчан Гибадуллы олатай Юламанова и Гарифы инэй Кильдибаевой, которые пожелали ребятам живыми и здоровыми вернуться на родину. Свои пожелания высказал и единственный в нашей

деревне участник афганской войны Махмут Кильдибаев. Каждый выступающий пожелал благополучного возвращения, честной службы, чтобы родителям не пришлось краснеть за своих сыновей.

Руководство хозяйства, конечно же, пожелало молодым землякам вернуться с новыми силами, не забывая свой колхоз. Призывникам были вручены памятные подарки.

По традиции каждый призывник должен остаться в родительском доме надкусанный кусок хлеба, как напоминание о себе и частичка, которая останется на родине, и как знак скорого возвращения. В добрый путь, земляки!

Ф. ГАБДРАХМАНОВА,
заведующая клубом
Акназарово.

И в Акьюловском клубе в этом году интересно отметили праздник — День матери.

В клубе собрались сельчане, среди которых

итоге победительницами конкурса признаны матери средних лет Луиза Кужина, Маруат Байгужина, Зульфия Ишемгулова. Зрителям очень

Посвящая матерям

большинство — матери. Перед ними с докладом выступила Л. Ш. Байгужина, а затем был интересный конкурс. Наравне с самыми молодыми мамами, в нем участвовали пожилые и средние лет женщины-матери. Это Васяля Кужина — мать-героиня, воспитала 10 детей, Марзия Байгужина — 6 детей, Зайтуна Акьюлова — 4 детей.

В исполнении женщин прозвучали старинные колыхальные песни, зрителям понравились также песни и пляски, различные викторины. В

понаравились песни в исполнении Фанузы Ишемгуловой, которые она посвятила виновницам торжества.

Также был объявлен конкурс рисунков среди учащихся начальных классов, посвященный Дню матери. Победителями признаны работы Гулири Акьюловой, Зали и Вили Кужинных.

Хотелось бы еще раз поблагодарить матерей за их доблестный труд и воспитание детей, а также за активное участие на вечере.

М. АКЪЮЛОВА,
заведующая клубом.

К сведению

ВО ИСПОЛНЕНИЕ решения Правительства Российской Федерации об обеспечении выплаты пенсий за 1—10 января 2000 года в декабре 1999 года, с 15 по 22 декабря будет производиться выплата пенсий пенсионерам с датой выплаты с 1 по 10 января, получающим пенсию через отделение почтовой связи.

Управлением Пенсионного фонда была проделана работа по замене даты выплаты ветеранам

войны, им дата выплаты установлена с 1 по 5 число.

До 14 декабря 1999 года будет выплачена пенсия за декабрь 1999 года и декабрьская компенсация в размере 57,50 рублей всем пенсионерам.

Для облегчения работы по выплате пенсий в вышеуказанные сроки, просим пенсионеров во время раздачи пенсий находиться дома.

По всем вопросам обращаться в отдел выплаты по телефону 2-11-78.

ПРОДАЕТСЯ

ВАЗ-21099, цвет «синяя полночь», Обращаться по адресу: п. Уфимск, ул. Боль-

ничная, 6, к Каримову А., тел. 2-52-74 с 10 до 17.00 час.

мотоцикл «Урал» 1990 года выпуска, пробег 9000 км, за 5000 рублей, технически в хорошем состоянии. Звонить по телефону 2-19-73 после 18.00 ч.

Хайбуллинское райпо принимает от населения свинина — 28 рублей; гоньяк — 28 рублей; мясо по цене.

УАЗ-31512-Люкс. Цена договорная. Обращаться по адресу: с. Акъяр, ул. Подгорная, 78, телефон 2-15-37 после 18.00 ч.

ВАЗ-2107 1993 года выпуска. Обращаться: п. Бурибай, ул. Юбилей-

Выражаем глубокое соболезнование семье Волковых по поводу преждевременной смерти сына

ПАВЛИКА
и разделяем горечь невозможной утраты.
Учительница Миннигуль Тухфатовна и одноклассники.

Администрация КСП «Акъярское», профком, Татыр-Узякская сельская администрация и совет ветеранов выражают глубокое соболезнование Хвостовой Зое Федоровне, Хвостову Анатолию Алексеевичу, семье, родным и близким по поводу смерти отца и тестя

СУРОВЦОВА Федора Дмитриевича
и разделяют горечь невозможной утраты.

Правление и профком, совет ветеранов АКХ «Макаевский» выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти

ДЕМЬЯНОВОЙ Елизаветы Михайловны
и разделяют горечь невозможной утраты.

Администрация КСП «Акъярское», профсоюзный комитет, Татыр-Узякская сельская администрация выражают глубокое соболезнование Луденко Анне Ивановне, родным и близким по поводу кончины после продолжительной болезни

ЛУДЕНКО Анатолия Николаевича
и разделяют горечь утраты.

Следующий номер газеты выйдет 15 декабря.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК,
13 ДЕКАБРЯ
ОРТ

8.00 Новости.
8.10 «Ералаш».
8.25 Армейский магазин.
8.50 Домашняя библиотека.
9.10 Утренняя звезда.
10.00 Новости.
10.10 Вкусные истории.
10.20 «Бабушкино лето».
11.00 «Альф».
11.30 Здоровье.
12.00 «Песни нашего дома». Концерт.
13.45 В мире животных.
14.25 Смехопанорама.
15.00 Новости.
15.10 Умницы и умники.
15.25 Приглашает Концертная студия «Останкино». Алина Фрейндлих.
16.15 Комедия «Служебный роман», 1 серия.
17.50 Новости.
18.15 Комедия «Служебный роман», 2 серия.
19.15 Комедия «Плутство: Хвост виляет собакой».
21.00 Время.
21.45 Фильм «Частные хроники. Монолог».
23.25 Футбольное обозрение.
23.55 Фильм «Свой среди чужих, чужой среди своих».

БТВ — РТР
7.00 Саям.
8.00 Служу Отечеству!
8.30 Русское лото.

9.10 Мультфильм.
9.20 «Устами младенца».
9.55 Доброе утро, страна!
10.30 Аншлаг.
11.30 Кинокомедия «Где находится нофель?».
13.00 Вести.
13.20 Парламентский час.
14.10 «Закон и порядок».
15.05 Диалоги о животных.
16.00 Старая квартира. Год 1997-й. Часть 2-я.
17.05 Док. фильм.
18.00 Детектив «Фуфель».
19.45 Фильм для детей.
20.00 Здоровье.
20.25 «Сэнгелдэк».
20.40 «Ватан».
21.00 Вести.
21.45 «Данра».
22.00 «Ватан».
22.20 Концерт.
22.50 «30 лет спустя». Продолжение концерта.
00.05 Мелодрама «Интердевочка».
02.30 Дежурная часть.

БТВ-3 — НТВ
17.00 Детский сеанс.
17.10 «С верой, надеждой и любовью».
19.00 Итоги.
21.00 Сегодня.
21.35 Премьера НТВ. «Аутодафе».
22.20 Комедия «Полосатый рейс».
24.00 Сегодня.
00.45 Детектив «Попробуй найти истину!».
02.45 Футбольный клуб.

**ВТОРНИК,
14 ДЕКАБРЯ
ОРТ**

6.00 Доброе утро.
7.40 Выборы-99.
7.55 Доброе утро.
9.00 Новости.
9.15 «Нежный яд».
10.15 Ускоренная помощь.
10.40 «Как это было».
Кризис 11 августа 1998 год.
11.20 «Пещера Золотой Розы».
11.50 Домашняя библиотека.
12.00 Новости.
12.15 Выборы-99.
12.50 Фильм «Вишневые ночи».
14.30 Вместе.
15.00 Новости.
15.20 Мультсеанс.
15.35 Возможно все!
15.50 Царь горы.
16.20 ...До шестнадцати и старше.
16.50 «Нежный яд».
18.00 Новости.
18.20 «Ералаш».
18.35 Здесь и сейчас.
18.50 Нишу тебя.
19.35 «Зал ожидания».
20.45 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Время.
21.50 Выборы-99.
22.00 Худ. фильм «Коматозники».
02.20 Новости.

БТВ — РТР
7.00 Саям.
8.00 Доброе утро, Россия!
9.20 Гомеопатия и здоровье.
9.30 Арена — спорт.
10.00 Гомеопатия и здоровье.
10.10 «Цыганка».
11.00 «Лето нашей тайны». Серил.
12.00 Диалоги о животных.

12.50 Гомеопатия и здоровье.
13.00 Вести.
13.25 «Сто к одному».
14.10 «Антонелла».
15.10 «Дикий ангел».
16.00 Магазины на диване.
16.20 Медицинский вестник.
16.30 Мультфильмы.
17.00 Вести.
17.25 Башня.
18.00 Выборы-99.
19.00 Вести.
19.35 Круглый стол.
20.00 Народ хочет знать.
20.25 «Сангелдэк».
20.40 «Ватан».
21.00 Вести.
21.50 «Данра».
22.00 «Ватан».
22.30 Дело №.
22.30 «На рубеже тысячелетий».
22.55 «Убийство на балу в честь победы».
23.45 Дежурная часть.
00.05 Программа «А».
01.00 Вести.

БТВ-3 — НТВ
17.00 «Комиссар Рекс».
17.55 «Цыганка».
18.30 «Ватан» (на башк. яз.).
18.35 Продолжение г-е «Цыганка».
18.50 Детский сеанс.
19.00 «Спрут-3».
19.30 «Ватан».
19.35 «Спрут-3».
20.15 Мои шпалемы.
20.30 Криминальный спектр.
21.00 Сегодня.
21.40 Герой дня.
22.00 «Скорая помощь».
22.50 «Улицы разбитых фонарей».
24.00 Сегодня.
00.45 Глас народа.
02.05 Сегоднячко.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация.

Редактор С. К. ГАБИТОВА,

Адрес редакции и типографии:
Республика Башкортостан,
с. Акъяр,
проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95,
социально-экономический отдел —
2-13-97, зам. редактора по дубляжу,
ответственный секретарь — 2-14-95, отдел
сельского хозяйства — 2-16-95,
отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98.

Газета зарегистрирована
в Министерстве печати и
информации
Республики Башкортостан.
Регистрационный № 629.

Газета выходит три раза
в неделю: во вторник,
четверг и субботу на
русском и башкирском
языках.
Индекс — 50733.

Время подписания
в печать — 17.00.
Номер подписан —
в 21.00.
Тираж 3898.
Заказ 101.